
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1434
van HERMES SANCTORUM-VANDEVOORDE
datum: 12 juni 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dienst Dierenwelzijn  -  Controle op bedrijfsdierenartsen

De verslagen van inspecties van de Dienst Dierenwelzijn in professionele 
hondenfokkerijen bevatten niet zelden schendingen van de dierenwelzijnswetgeving. De 
functie van de bedrijfsdierenarts is essentieel inzake toezicht op het welzijn, de 
gezondheid, verzorging en huisvesting van de desbetreffende dieren. 

1. Worden er bijgevolg limieten gesteld aan het aantal contracten - in functie van het 
aantal dieren - dat toegestaan is per dierenarts? 

2. Wordt het aantal en de inhoud van de bezoekrapporten opgesteld door de 
bedrijfsdierenarts door de Dienst Dierenwelzijn op systematische wijze opgevolgd? Zo 
ja, hoe?

3. Neemt de bedrijfsdierenarts zelf contact op met de Dienst Dierenwelzijn in geval van 
grove schendingen? 

4. Wat zijn de gevolgen voor de bedrijfsdierenarts indien de inspectiediensten van de 
Dienst Dierenwelzijn inbreuken vaststellen die niet werden gemeld door de 
desbetreffende bedrijfsdierenarts? 

5. Hoe wordt er meer specifiek opgetreden bij nalatigheid in het gebruik van Dogid, 
zoals de hoegenaamde verdwijning van dieren door gebrek aan melding van 
herplaatsing of verkoop?

6. Overweegt de Dienst Dierenwelzijn maatregelen te nemen die de spanning en het 
belangenconflict tussen enerzijds de zorgende en anderzijds de controlerende functie 
van bedrijfsdierenarts kunnen verlichten, zoals het invoeren van een rotatiesysteem 
voor bedrijfsdierenartsen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1434 van 12 juni 2017
van HERMES SANCTORUM-VANDEVOORDE

1. De regelgeving voorziet geen beperking op het aantal contracten.

2. Bij controles in erkende inrichtingen worden ook de frequentie van de verplichte 
dierenartsbezoeken en de inhoud van de bezoekrapporten nagegaan.

3. De regelgeving voorziet dat de contractdierenarts de Inspectiedienst Dierenwelzijn 
op de hoogte moet brengen als de uitbater hem niet volgens de minimaal vereiste 
frequentie vraagt om langs te komen en als de uitbater zijn opmerkingen en 
adviezen niet opvolgt.

4. Wanneer blijkt dat er sprake is van nalatigheid door de bedrijfsdierenarts kan, 
afhankelijk van de situatie, een waarschuwing of proces verbaal opgesteld worden. 
Wordt een proces verbaal opgesteld, dan volgt een administratieve boete of kan het 
dossier doorgestuurd worden naar het Parket.

5. De contractdierenarts is niet verantwoordelijk voor het doorgeven van de wijziging 
van verantwoordelijke aan de databank.

6. Ik wacht het advies van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn af.


